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ΘΕΜΑ :  Απάντηση   στην   από   02-11-2023   με   αριθμό   1504   Ερώτηση   των   Βουλευτών 

κ.κ. Ε. ΑΚΡΙΤΑ, Α. (Σ.) ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ, Ε. ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ, Α. - Χ. ΑΥΛΩΝΙΤΗ,           
Κ. ΒΕΤΤΑ, Χ. ΓΙΑΝΝΟΥΛΗ, Α. (Ν.) ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ, Μ. ΚΟΝΤΟΤΟΛΗ, Ο. (Ρ.) ΘΡΑΣΚΙΑ,            
Κ. ΜΑΛΑΜΑ, Χ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ, Κ. ΜΠΑΡΚΑ, Α. ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ, Γ. ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ,  
Π. (Γ.) ΠΟΥΛΟΥ, Μ. ΤΖΟΥΦΗ, Ρ. ΧΡΗΣΤΙΔΟΥ και Γ. ΨΥΧΟΓΙΟΥ. 

 

Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε τα εξής: 

Σχετικά με το ζήτημα της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης των κρατούμενων στα 
Προαναχωρησιακά Κέντρα Κράτησης Αλλοδαπών (ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α.), στο πλαίσιο του Εθνικού 
Προγράμματος του τομέα Εσωτερικών Υποθέσεων 2014-2020 (Πολυετές Ταμείο A.M.I.F.), τα 
έργα της παροχής υπηρεσιών ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, υπηρεσιών ψυχολογικής και 
κοινωνικής υποστήριξης, καθώς και υπηρεσιών διερμηνείας στα ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. της χώρας 
ανατέθηκαν στο Υπουργείο Υγείας/ Ανώνυμη Εταιρεία Μονάδων Υγείας (Α.Ε.Μ.Υ. Α.Ε.), από το 
οποίο διενεργούνται -βάσει της κείμενης νομοθεσίας- προκηρύξεις για τη στελέχωση των 
προβλεπόμενων θέσεων των ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. με επιστημονικό προσωπικό, προς τον σκοπό της 
υποστήριξης των παρεχόμενων υπηρεσιών. Υπογραμμίζεται, επίσης, ότι έχει ληφθεί μέριμνα για 
τη χρηματοδότηση της ανωτέρω δράσης και κατά τη Νέα Χρηματοδοτική Περίοδο 2021-2027, 
προκειμένου να καλυφθεί η βασική αυτή παροχή στους αλλοδαπούς, που κρατούνται στο 
πλαίσιο της επιστροφής τους στις χώρες καταγωγής τους. 

Αναφορικά με τις συνθήκες κράτησης στα ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α., επισημαίνεται ότι από το 
Υπουργείο μας και το Αρχηγείο Ελληνικής Αστυνομίας δίδεται προτεραιότητα στη διασφάλιση 
των συνθηκών υποδοχής και παραμονής σε ένα αξιοπρεπές περιβάλλον, που εναρμονίζεται 
πλήρως με τα διεθνή πρότυπα διαβίωσης σε κλειστά Κέντρα και προς το σκοπό αυτό, έχουν 
δοθεί κατευθυντήριες εντολές και οδηγίες τόσο για τη διατήρηση των κατάλληλων συνθηκών 
διαμονής όσο και την προστασία των δικαιωμάτων των κρατούμενων, συμπεριλαμβανομένης και 
της ιατροφαρμακευτικής περίθαλψής τους. Ειδικότερα, σημειώνεται ότι ο ιατρικός έλεγχος των 
κρατούμενων αλλοδαπών πραγματοποιείται στο ιατρείο του Κέντρου Κράτησης και περιλαμβάνει 
τη λήψη ιατρικού ιστορικού, γενική κλινική εξέταση και ενδεχόμενη παραπομπή σε εργαστηριακό 
έλεγχο, ενώ -σε συντρέχουσα περίπτωση- χορηγείται σε αυτούς κατάλληλη φαρμακευτική 
αγωγή. Επιπλέον, διευκρινίζεται ότι τα περιστατικά που δεν μπορούν να αντιμετωπιστούν από 
τους ιατρούς των ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α., παραπέμπονται -συνοδεία αστυνομικών- για νοσηλεία/ εξέταση 
σε εφημερεύον νοσοκομειακό ή άλλο κατάλληλο νοσηλευτικό ίδρυμα. 
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Σε ό,τι αφορά στον διαλαμβανόμενο στην εν θέματι Ερώτηση κρατούμενο στο 
ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. Κορίνθου, αναφέρεται ότι, πριν την πραγματοποίηση της μεταγωγής του           
(την 03-07-2023) από τη Διεύθυνση Αστυνομίας Τρικάλων, μέσω της Διεύθυνσης           
Μεταγωγών - Δικαστηρίων Αττικής, στο ως άνω Κέντρο Κράτησης, αυτός είχε υποβληθεί στις 
απαραίτητες εργαστηριακές εξετάσεις στο Γενικό Νοσοκομείο (Γ.Ν.) Τρικάλων και ακολούθως, 
κατά την παραλαβή του από το ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. Κορίνθου, επισκέφθηκε το ιατρείο της Α.Ε.Μ.Υ. Α.Ε. 
που υφίσταται σε αυτό, όπου έγινε η λήψη του ιατρικού ιστορικού του και ενημερώθηκε ως προς 
τη χορήγηση σχετικής φαρμακευτικής αγωγής. Έκτοτε, ο προαναφερόμενος δεν εξέφρασε την 
επιθυμία να επισκεφθεί το ιατρείο του ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α., πλην όμως, συνέχισε να λαμβάνει κανονικά 
την φαρμακευτική αγωγή κατά την παραμονή του στο Κέντρο Κράτησης. Ωστόσο, την       
23:20’ ώρα της 23-10-2023, ο εν λόγω κρατούμενος δήλωσε αδιαθεσία και διακομίσθηκε, άμεσα, 
από αστυνομικούς του ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. στο Γ.Ν. Κορίνθου, όπου, μετά την εξέτασή του από τους 
εφημερεύοντες ιατρούς, εισήχθη στην παθολογική κλινική για νοσηλεία και, λίγες ώρες 
αργότερα, απεβίωσε. 

Για το ως άνω συμβάν διενεργείται προανάκριση, από το Αστυνομικό Τμήμα Κορίνθου, 
στο πλαίσιο της οποίας εκδηλώνονται οι προβλεπόμενες υπηρεσιακές και δικονομικές ενέργειες, 
με παράλληλη ενημέρωση της οικείας εισαγγελικής Αρχής, όπου και θα υποβληθεί η σχετική 
δικογραφία -μετά την ολοκλήρωσή της- για τις δικές της, κατά λόγο αρμοδιότητας, περαιτέρω 
ενέργειες. Λόγω δε της αρχής της μυστικότητας που διέπει το συγκεκριμένο στάδιο της ποινικής 
διαδικασίας, δεν είναι επιτρεπτή η, καθ’ οιονδήποτε τρόπο, γνωστοποίηση, κατά τη διάρκεια και 
μη αυτού, των όποιων συλλεγέντων στοιχείων (άρθρα 31 και 241 του Κώδικα Ποινικής 
Δικονομίας). 

Τέλος, τονίζεται ότι στις προτεραιότητές μας εντάσσεται -μεταξύ άλλων- ο έλεγχος κάθε 
παράνομης, αντικανονικής ή απρεπούς συμπεριφοράς αστυνομικών, τόσο κατά την εκτέλεση 
των υπηρεσιακών τους καθηκόντων όσο κι εκτός διατεταγμένης υπηρεσίας, ο οποίος 
επιτυγχάνεται με την ανελλιπή παρακολούθηση όλων των ανά την επικράτεια περιστατικών, 
αλλά και καταγγελιών ή πληροφοριών, εκδίδοντας σε συντρέχουσα περίπτωση ανάλογες 
διαταγές. Εξάλλου, η προάσπιση του κύρους των Θεσμών, όπως η Ελληνική Αστυνομία, 
υπαγορεύει, πρωτίστως, την εσωτερική διερεύνηση κάθε υπόνοιας παραβατικής συμπεριφοράς, 
εκ μέρους του προσωπικού της, υπό την εγγύηση των διατάξεων της διοικητικής και πειθαρχικής 
νομοθεσίας [π.δ. 120/ 2008 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 182)]. Κατόπιν αυτών, γνωρίζεται ότι κατά το χειρισμό 
του υπόψη συμβάντος, οι ενέργειες του εμπλεκόμενου προσωπικού του ΠΡΟ.ΚΕ.Κ.Α. Κορίνθου 
ήταν οι ενδεδειγμένες και οι προβλεπόμενες για περιπτώσεις κρατούμενων που χρήζουν ιατρικής 
φροντίδας και ως εκ τούτου, έως την 07-11-2023, δεν είχε ανακύψει οιοδήποτε ζήτημα προς 
διερεύνηση της υπόθεσης από πειθαρχικής πλευράς. 

 
 
 

O ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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